

## Επιλεγμένα κηρύγματα του Αββά Ιουστίνου Πόποβιτς

[Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#) / [Άγ. Ιουστίνος Πόποβιτς](#) / [Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#)



Φωτό: [misha.pblogs.gr](http://misha.pblogs.gr)

\*Οι ασκητές είναι οι μοναδικοί ιεραπόστολοι της Ορθοδοξίας και ο ασκητισμός είναι η μόνη ιεραπο-στολική σχολή μέσα στην Ορθοδοξία.

Η ορθοδοξία είναι άσκηση και ζωή γι' αυτό και μονάχα διά της α-σκήσεως και της ζωής επιτελείται το κήρυγμα και η ιεραποστολή.

Ή ανάπτυξη της ασκητικότητας -προ-σωπικά και καθολικά- αυτή πρέπει να γίνει ή εσωτε-ρική αποστολή της Εκκλησίας μας μέσα στον λαό.

Οι ενορίες πρέπει να μεταβληθούν σε ασκητικά κέ-ντρα, αλλά αυτό μπορεί να το επιτύχει μονάχα ένας ε-φημέριος - ασκητής.

Πρέπει να ενισχύσουμε την προ-σευχή και την νηστεία, να αναπτύξουμε την εκκλη-σιαστική ευταξία ή οποία είναι από τα κύρια μέσα της Ορθοδοξίας με το όποιο εκείνη επιδρά αναγεννη-τικά στον άνθρωπο. Όλα αυτά όμως απαιτούν ως

προϋπόθεση: οι ιερείς και οι μοναχοί μας να γίνουν οι ίδιοι ασκητές.

\*Το χειρότερο πράγμα για τούς ανθρώπους είναι ό θάνατος: το να γίνω λάσπη, να μεταβληθώ σε σκου-λήκια, σε πηλό!

Αξίζει τάχα να είναι κανείς άνθρω-πος; Γιατί να σε αγαπήσω, Θεέ μου, αφού αύριο θα μεταβληθώ σε σκουλήκια και πηλό; Να, όμως, πού ό Κύριος Ιησούς Χριστός σε σώζει από τον θάνατο διά της Αναστάσεως Του, εξασφαλίζει την αιώνιο ζωή για την ψυχή σου και το σώμα, όταν εκείνο θα ανα-στηθεί λαμπερό και θα ενωθεί με την ψυχή.

Γι' αυτό και ό Κύριος Ιησούς έχει το δικαίωμα να αποκαλείται ό Μόνος Φιλάνθρωπος, ό μόνος από κα-τασκευής κόσμου μέχρι της Φοβέρας Κρίσεως.

Μονά-χα εκείνος πού νίκησε τον θάνατο είναι ό Μόνος Φι-λάνθρωπος και όλα τα άλλα είναι άπλες φλυαρίες. Και οι κουλτούρες, οι πολιτισμοί, οι επιστήμες και οι τέχνες; – Τί αστεία πράγματα! Μα τί να την κάνω την τεχνολογία και την επιστήμη όταν με μεταβάλουν σε σκουλήκια και λάσπη; Εκείνος είναι ό μόνος φιλάν-θρωπος, αυτός πού με ελευθερώνει από την αμαρτία, τον θάνατο και τον διάβολο. Γιατί ό διάβολος είναι ό εφευρέτης της αμαρτίας και μαζί μ' αυτήν και του κα-κού.

Η επιλογή και μετάφραση των κειμένων έγινε αφιλοκερδώς από τον σερβομαθή θεολόγο κ. Γεώργιο Κ., από τα εξής δύο βιβλία:

α) ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΤΟΥ ΘΕΑΝΘΡΩΠΟΥ – Βελιγράδι 1980, Ι. Μονή Τσέλιε.

β) ΘΕΟΦΟΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΛΟΓΙΑ – Άγ. Όρος 2007, Ι. Μονή Χελανδαρίου.

Εκδόσεις Ορθόδοξος Κυψέλη Θεσσαλονίκη- ABBA ΙΟΥΣΤΙΝΟΥ ΠΟΠΟΒΙΤΣ (1894-1979)

ΕΚΛΟΓΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ- ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΣΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΚΑ

**Πηγή:** [impantokratoros.gr](http://impantokratoros.gr)